
Jelöljük R1-gyel a rézvezet® ellenállását, ̺1 gyel a fajlagos ellenállását, l1-gyel a hosszát, A-val a keresztmetszetét.

Hasonlóképpen legyen R2 a szénvezet® ellenállása, ̺2 a a fajlagos ellenállása, l2 a hossza. Ekkor

R1 = ̺1
l1
A
, R2 = ̺2

l2
A
.

Ha az ellenállás h®foktényez®ket α1-gyel, illetve α2-vel jelöljük, akkor a réz- és a szénvezet® ellenállásának megváltozása

∆t h®mérsékletváltozás hatására:

∆R1 = α1R1∆t, illetve ∆R2 = α2R2∆t.

A sorbakap
solással nyert R1 +R2 ellenállás értéke akkor nem függ a h®mérséklett®l, ha

∆R1 +∆R2 = 0,

azaz pl. h®mérséklet�emelkedés esetén a réz ellenállása ugyanannyival n®, mint amennyivel a szén ellenállása 
sökken.

Más szóval a következ® feltételt kaptuk:

∆R1 = −∆R2,

α1 · ̺1
l1
A

·∆t = α2 · ̺2
l2
A

·∆t,

innen egyszer¶sítve:

l1
l2

= −

α2̺2
α1̺1

.

A számadatokat behelyettesítve nyerjük:

l1
l2

= −

−0, 0007 (1/◦C) · 80 Ωmm2/m

0, 00382 (1/◦C) · 0, 0178 Ωmm2/m
= 824.

Tehát a rézvezetéket 824-szer hosszabbra kell választanunk, mint a szénvezetéket.

Czu
zor Judit (Paks, Vak Bottyán Gimn., I. o. t.)

Megjegyzés. Az ellenállás h®mérsékletfüggése 
sak bizonyos h®mérséklethatárokon belül tekinthet® lineárisnak, ezért

a fenti módon sorbakap
solt két ellenállás ered®je 
sak bizonyos határok között lesz független a h®mérséklett®l.

Gyúrós Tibor (Gy®r, Révai M. Gimn., I. o. t.)
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